
ATA Nº. 54/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 21 DE DEZEMBRO DE 1998.*******
Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no  
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  trigésima  sexta  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).*****************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor  
Presidente, vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas 
nrs.  52/98  e  53/98  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas nenhuma foi lida. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram 
apresentados o Projeto de Lei nº. 49/98-E e as Indicações nrs. 207/98, 208/98, 209/98, 210/98,  
211/98,  212/98,  213/98  e  214/98.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE: a  vereadora 
NAEDY WRASSE falou sobre as comemorações do Natal; o vereador NICO STEFENON falou 
sobre  as  festas  natalinas;  o  vereador  RENI  BOIJINK falou  sobre  a  inauguração  da  central 
telefônica de Porto Alves; teceu comentários sobre o Seminário sobre Gestão dos Resíduos 
Sólidos Lixo... e agora?; parabenizou as pessoas que decoraram suas residências com motivos 
natalinos; o vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de melhorias nos acessos às  
propriedades da localidade de Linha Bugre Chaleira e de recuperação das estradas de Várzea 
do  Agudo,  especialmente  o  acesso  a  Dona  Francisca;  falou  sobre  a  necessidade  de  dar  
continuidade  à construção de poços artesianos,  especialmente  em Linha  dos Pomeranos e 
Nova  Boêmia;  a  vereadora  ADRIANA GOLTZ falou  sobre  a  necessidade  de  maior  controle 
social  sobre  o  SUS  e  disse  que,  segundo  a  futura  Secretária  de  Saúde  do  Estado,  as 
mudanças propostas pelo Governo Federal na área tributária não traria soluções; parabenizou 
a Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos pelo seminário realizado; o 
vereador ALDO WILHELM agradeceu à vereadora ADRIANA GOLTZ pelas palavras elogiosas 
ao seu trabalho,  dizendo que o trabalho da Comissão Constituição,  Legislação e Justiça foi 
graças ao ritmo imposto por aquela vereadora; parabenizou o vereador NICO STEFENON pelo 
esforço  para  participar  da  maioria  das  reuniões  daquela  Comissão;  o  vereador  ARLINDO 
CASSEL falou sobre a necessidade de recuperação da rua das Acácias, na Vila Caiçara, bem 
como de substituição de Lâmpadas queimadas existentes no bairro Progresso e em toda a 
cidade;  falou sobre a necessidade de recuperação da estrada secundária que tem início na 
propriedade  do  senhor  Ilo  Achtemberg,  bem  como  na  estrada  da  Linha  Bugre  Chaleira, 
iniciando  na propriedade  do senhor  Arcildo  Schwngler  e terminando  na moradia  do senhor 
Danilo  Schley;  apresentou  abaixo-assinado  dos  moradores  de  Linha  Nova  manifestando 
inconformidade  com o estado  de  conservação  da  estrada  daquela  localidade;  disse  que  o 
Projeto de Lei da venda de ações da CRT de propriedade do Município fora rejeitado por não 
ter destinação certa para os recursos; o parlamentar cobrou do senhor Prefeito comentários 
sobre  superfaturamento  ocorrido  na  Prefeitura;  o  vereador  BETO  MÜLLER  falou  sobre  a 
inauguração da central telefônica de Porto Alves, protestando contra a ausência do nome do 
presidente do CODESPAR na placa alusiva àquele ato, já que teve atuação intensiva naquela 
conquista; disse que o Projeto da venda de ações da CRT de propriedade do Município não  
mencionava que os recursos obtidos seriam usados na aquisição de um ônibus. Para o espaço 
da TRIBUNA LIVRE não havia  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  vereador
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VILSON DIAS abriu mão de sua inscrição; o vereador RENI BOIJINK fez uma síntese de sua 
atuação naquele ano, agradecendo o apoio dos demais vereadores às suas iniciativas, e teceu 
comentários sobre os projetos  de lei  e as indicações de sua autoria;  o vereador  desejou a 
todos um Feliz Natal e um ano novo de realizações. Na  ORDEM DO DIA tramitavam o veto 
total ao Projeto de Lei nº. 04/98-L e o Projeto de Lei nº. 46/98-E. Em discussão sobre o veto  
total ao Projeto de Lei nº. 04/98-L: o vereador ALDO WILHELM disse que a atitude do senhor  
Prefeito fora correta ao vetar a matéria, já que a mesma ditava regulamento de competência 
exclusiva do Executivo; a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a posição da Comissão de 
Constituição, Legislação e Justiça fora favorável ao veto; disse que, em outra oportunidade, 
projeto de lei que também possuía inconstitucionalidade,  e sendo de vereador de oposição, 
não  fora  vetado,  ao  contrário  do  que  ocorrera  com a matéria  que  discutia-se,  que  era  de 
vereador de situação; disse que votaria a favor do veto por ser a posição correta; o vereador 
VILSON DIAS disse que seu voto seria de acordo com a legalidade, a favor do veto; o vereador 
ARLINDO CASSEL disse que a matéria não traria ônus ao Município e possibilitaria mudança 
de nome de educandários pela comunidade; disse que votaria a favor do projeto novamente; 
após, realizou-se a votação secreta do Projeto de Lei nº. 04/98-L; após todos os vereadores  
terem votado, o senhor Presidente convidou os vereadores NAEDY WRASSE e VILSON DIAS 
para procederem o escrutínio dos votos; após o escrutínio, o resultado foi repassado ao senhor 
Presidente que divulgou-o, sendo o seguinte: cinco votos contrários e quatro votos favoráveis 
ao Projeto de Lei nº.  04/98-L;  assim, o senhor Presidente  declarou mantido o veto total  ao 
Projeto  de  Lei  nº.  04/98-L.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº.  46/98-E,  que 
“Autoriza  contrato  emergencial  por  relevante  necessidade  do  interesse  público  e  dá  outras 
providências”:  o vereador VILSON DIAS disse que votaria favoravelmente à matéria,  já que 
estava havendo reaproveitamento de pessoal por parte do Executivo; em votação, o Projeto de 
Lei nº. 46/98-E foi  aprovado por unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA estavam, em 
Discussão  Preliminar,  os  Projetos  de  Lei  nrs.  49/98-E,  44/98-E  e  48/98-E:  a  vereadora 
ADRIANA GOLTZ  falou  sobre  a  necessidade  de  alterações  no  calendário  de  eventos  do 
Município,  destacando  a  inclusão  da  Festa  do  Moranguinho  e  da  Cuca  e  da  Semana  da 
Terceira  Idade.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  vereador  BETO  MÜLLER 
parabenizou  os  vestibulandos  agudenses  aprovados  e  desejou  um  Feliz  Natal  a  todos;  a 
vereadora  NAEDY WRASSE  disse  que  o  Executivo  adquirira  um ônibus  no  valor  total  de 
setenta e nove mil e quinhentos reais; o vereador RENI BOIJINK disse acatar o veto do senhor 
Prefeito ao Projeto de Lei nº. 04/98-E, mas lamentou o fato de a atuação dos vereadores ser  
muito limitada; lamentou a manutenção do veto dizendo que aquela matéria não era polêmica e 
não traria ônus para o Município, além de possibilitar que o Executivo não realizasse mudança 
de denominação de escola conforme interesse da comunidade; o vereador ARLINDO CASSEL 
falou  sobre  as obras de balneabilidade  em andamento  na Cascata  Friedrich,  localidade  de 
Rincão do Pinhal; o vereador VILSON DIAS disse que o PPB definira a indicação do vereador 
BETO MÜLLER para concorrer à Presidência da Câmara, tendo o vereador NICO STEFENON 
como  Vice-Presidente  e  o  vereador  VILSON  DIAS  como  Secretário.  O  senhor  Presidente 
desejou a todos um Feliz Natal. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da 
qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 21 DE DEZEMBRO DE 1998.A.S.**************************************************
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